



FILOZOFICKÁ FAKULTA UNIVERZITY KARLOVY

Katedra sociální práce

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autorka: **Bc. Michala Puchálková**

Název práce: **Sebevražednost seniorů z pohledu pomáhajících pracovníků**

Vedoucí práce: PhDr. Olga Havránková

Předložená diplomová práce se zabývá sebevražedností seniorů, jak ji vnímají pomáhající profesionálové v okrese Karlovy Vary, zvláště se zaměřuje na jejich osobní zkušenost a informovanost o této problematice.

V teoretické části autorka vymezuje relevantní pojmy. Nastiňuje historii suicidality a obvyklé motivy, příčiny a formy sebevražd. Zvláštní pozornost pak věnuje suicidalitě seniorů a možnostem práce s touto cílovou skupinou.

Empirickou část diplomové práce představuje kvalitativní výzkum, provedený metodou polostrukturovaných rozhovorů. Cíl výzkumu, výzkumné otázky, výzkumný soubor, metody sběru dat, jejich zpracování i analýza jsou precizně popsány. Výzkum je adekvátně vyhodnocen a diskutován. Součástí je zde popis dostupných sociálních a zdravotnických služeb.

Cílem tohoto výzkumu bylo zjistit, jak pomáhající pracovníci na karlovarsku vnímají otázku suicidality seniorů. Tento cíl byl bezesporu naplněn a zjištění, která z výzkumu vyplynula, poukazují na nejistotu pomáhajících v tomto poměrně frekventovaném tématu i na jejich přetíženost, nedostatek podpory zaměstnavatele a četné známky syndromu vyhoření.

Téma bylo z hlediska oboru sociální práce vhodně zvolené, problematika sebevražděných seniorů je nepřehlédnutelná, a přesto zatím dostává málo pozornosti. Autorka se k tématu postavila zodpovědně a nenechala se odradit velkými nesnázemi se získáváním respondentů. Vytvořit soubor homogenní z hlediska profese se ukázalo jako nemožné. Ve své práci prokázala kompetence propojovat teorii s praxí, výzkum naplánovat, zrealizovat i adekvátně vyčíst, kompetenci pracovat s literaturou, kompetenci dobře formulovat.

Předložená práce splňuje náležitosti diplomové práce.

Práci doporučuji k obhajobě s hodnocením **výborně**.

PhDr. Olga Havránková

V Praze, 30.8.2014